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Oláh pópák a Cuza-recept szerint erőszakosan elfog­
lalták a szászvárosi ősi református templomot

Oláh diákokkal kiszorították az elrekvirált templomban 
ülésező presbitériumot

személyek erre kellemetlenkedniKolozsvár, okt. 22. A szászváros! 
református kollégiumot, mint ismere­
tes a közelmúltban az oláh tannyelvű 
líceum számára az oláh hatosW«- 
rekvlrálták. ^ kollégium épületével 
kapcsolatos Imatermet azonban meg­
hagyták a reformátusoknak, mert a 
város többszáz éves rerormatus tem­
plomát bezárták. . .

A város több ezer tony, református 
polgára ebbe az imaterembe jár is­
tentiszteletre. A múlt vasárnap dél­
előttjén a református presbitérium 
tagjai az ima teremben ülésre gyűltek 
össze. Gergely Ferenc rei. lelkész a 
gyűlést megelőző egyházi formaságu­
kat végezte, amikor Demian Antal, 
az oláh líceum Igazgatója klhivatta a 
presbitérium elnökét és bejelentette, 
hogy az imateremre szükség van 
mert az oláh Uccum tanévét ünnepé­
lyesén egyházi aktussal akarják meg-

'J presbiteri gyűlés elnöke tiltako­
zott. az igazgató azonban közölte, 
hogy

a kápolnával most már az. oláh 
líceum rendelkezik, mert utólag 
azt is elrekvlrálták a líceum szá 

mára.
X presbiteri elnök kijelentette, 

hogy a termet nem adja át és vissza­
ment a gyűlésre.
\ líceum tanévének megnyitó tin 
nepélyére összegyűlt oláh Iskolai

kezdtek. Ajtót csapkodtak, állan­
dóan benyitottak a terembe és 
durva hangon folyton bekiabáltak

soká tart még az a gyűlés?
Amikor azt a választ kapták, 

hogy a gyűlésnek nemsokára vege 
lesz, ezt kiabálták vissza: Majd je­
lenteni fogjuk népünknek a valasz . 
Ezután odakint olyan lármát csaptak, 
hogy a presbitérium nem folytathatta 
a tanácskozást, majd egyszerre k - 
nvilt az ajtó és megjelent teljes papi 
ornátusban Domsa esperes és Paku­
rái- görögkeleti lelkész, nyomukban a 
minisztránsokkal, akik templomi zász­
lókat vittek.

Gergely Ferenc református pap a 
görögkeleti papok elé tépett és bár­
ány hangon tiltakozott az ellen, 

hogy a református templomba idegen 
.nllásfeiekezet'ek papjai lépjenek be 
zertartási jelvényekkel, majd a szó­

székre sietett és ott megismételte til­
takozását. amelyet ezzel felezett be:

Ez a reformátusok temploma!
Ez a templom most a miénk 

i válaszolta Domsa esperes.
Közben a templomba keseregte» a 

tanuló ifjúság és a tanári kar. A 
|l helyzet annyira kiéleződött és annyi­

ra fenyegetővé vált, -hogy a reformá­
tus egyház vezetői az összeütközés 
elkerülése végett eltávoztak.

Ä budaörsi kiráivlövetök erélyesen ragaszkodnak 
a „királyi" címhez

Nagy vita a Rockefeller intézet neve körül - „Aki Cuzávai 
Hy szóbaáil. az hazaáruló 1“

Budapest, október 22.
A nemzetgyűlés mai illését délelőtt 

tiz óra tiz perckor nyitotta meg Szei- 
tovszky Béla elnök. A költsegvetes- 
ben - úgymond. — számos olyan te­
tei van, amelyet a közegészség' gv 
fejlesztésére lehetne fordítani. költ­
ségvetés egyensúlyának veszélyezte­
tésé nélkül. Azonban ezt a javaslatot 
is üdvözli, mart minden fillér fontos, 
amit az ország közegészségügyi javí­

tására fordítanak.
Ezután Vass József népjóléti . mi­

niszter állott fel szólásra: A mimsz 
tórium foglalkozik a -közegészségügyi 
reform kérdésévé) és amint a nemzet­
gyűlés munkaideje megengedi, a nem­
zetgyűlés elé is terjesztem a javasla­

tot. .,
Felvetették a kérdést, hogy miért 

nem nevezzük el az ni intézetet 
Rockefeller intézetnek. Azért nem. 
mert maga a központi alapítványi 
iroda tiltakozott az ellen, hogy bár­
hol Rockefeller intézetnek nevezzek 
cl ezeket az intézeteket. Magyar ki­
rályinak viszont azért övezzük, mert 

magyar királyság vagyunk.
Horváth Zoltán: Budaörsi előnéwe)
Rainpredit Antal: Miért nem léte­

sítettek ilyen intézményieket a kirá­

lyok?

A miniszter felszólalásának végén 
kéri a nemzetgyűlést, hogy fogadják 

el a javaslatot.
Xz elnök szavazásra tette fel a kén - 

dóst. A Ház a törvényjavaslatot ál­
talánosságban egyhangúlag elfogadta.

Györki Imre htározati javaslatához, 
amely a fertőzőbetegségek ellen kü­
lön katedrát javasol. Vass József nép­
jóléti miniszti»: szól hozzá. Szívesen 
elfogadná a javaslatot, de ennek pénz 
Ügyi nehézségei vannak, ezért egye­
lőre kéri a javaslat mellőzését.

Ezután megkezdik a javaslat rvszle- 

"tes tárgyalását.
A cinihez Rupert Rezső szólalt fel. 

Magyarországon kitenyésztődött egy 
politikai irányzat, amely szerint a 
politikus nem mindig köteles igazat 
mondani. Miért nem nevezik el Rocke- 
íellcr-intézetnck ezt az intézmény t és 
miért magyar királyi címmel látják d 
Miért nem lehet Magyarország halas 
Rockefeller iránt és miért nem lehet 
ennek kifejezést adni? Határozati la 
vaslatot ad be. hogy az intézet címe 
Magyar Rockefeller Közegészségügyi

intézet legyen.
X magyar királyt hóhértól kezdve 
a magyar királyi főtanácsosokig 
mindenkire ráillik a magyar kJ-

rályl megjelölés, de nem Illik erre 
az Intézményre.

Mit kapott Magyarország a Habs­
burg királyoktól?

Felkiáltások a baloldalon: Az aradi 
tizenhármat. •

Rainprecht Antal szerint a „királyi' 
meghatározás idegen toliakkal való 

ékeskedés.
Habsburg királyoktól az ország 

sohsem kapott Rockefeller Intézetet, j
Egyébként a királyi megjelölés nem 

alkalmas a mai időben, amikor a jövő 
fejlődésének útja; az európai államok 
egyesítése köztársasági tormában.

Dobosi Halász Móric: Nem kérünk 

belőle.
Felkiáltások a szocialistáknál: Ké­

rés nélkül is elkövetkezik.
Rainprecht Antal:. A történelmi fej­

lődés arra mutat, hogy
a nemzetközi jogrend felé való 

törekvés köztársasági alapokon 
fog kialakulni,

Dabasi Halász Móric: Nem kérünk

belőle! .
Fagy Ernő (Dabasi Halász télé):

X képviselő ur fajtáját és az én faj­
támat irtották a Habsburgok.

Dobosi Halász Móric: És még min- 
ji„; maradt belőle elégi

Rainprecht elfogadja Rupert indít­
ványát és a királyi szó törlését kéri 
(%a.i a jobboldalon.).

Vess József népjóléti miniszter: Ké­
ri a cint változatlan elfogadását. Bu 
daörs óta eltelt három-négy év. de 
azelőtt eltelt ezer esztendő,

Horváth Zoltán: f.s önök még min­
dig itt vannak.

Vass József népjóléti miniszter: Az 
ezeresztendős magyar királyság nagy 
érték a történelmi icrlödés utján, 
olyan érték, hogy ezzel ilyen intéz 
menyi nyugodtan felékeslthetünk 

Rupert Rezső: Mi kö/e az ezer­
éves fejlődésnek a Habsburgokhoz?

Horváth Zoltán: Budaörsnél rálő­
nek a királyra. Bajánál kiadják, mégis 
királypártiak! (Nagy za.i a jobbolda­

lon.)
\ Ház ezután a címet eredeti szó 

vegezésbeu fogadja el.
Napirend szerint következik a men­

telmi ügyek tárgyalása, amelyeket 

Sáinisi Andor előadó Ismertet.
Beten1 eszti a mentelmi bizottság je­

lentését Vanczák János ügyében. A 
főügyészség a magyar állam és nem­
zet megbecsülése elleni bűntett miatt 
kéri Vanczák kiadatását, a Népszava 
cikke miatt, melynek szerzőié isme- 

retten.
Györki Imre: Az inkriminált cikk 

. htn az, van, lmgy nincs közszabadság, 
elnyomják a gyülekezési Jogot, egye
slilési jogot, sajtószabadságot és . ez 
igaz is. Ez nem n'emzetgyaiázás. Fog 
lalkozik továbbá az inkriminált cikk 
a/./.al, hogy Zsirkái mandátumát egy­
szerűen clalkudták. 1 Jlnint. aki fel­
szólalásra készült az Esküdt-ügyben, 
elhallgattatták és ez.rt néhány nap 
„uüva igazolták Zsirkai mandátumát, 
tllain elhallgattatása volt ennek az

ára. .....
Az elnök rendreutasitja Györkit- a

miért a bíráló bizottságot vádolja.
Györki Imre megismétli, hogy 

Ulaint azon az áron hallgattatták el 
az Esküdt-ügyben, hogy Zsirkai man­
dátumának nem történik baja.

Az elnök Györkit másodszor <s
rendreutasitja.

Györki Imre a mentelmi bizottság 
javaslatát nem fogadja el.

Rupert Rezső:
I.endvat-Létmer zsidókabarénak, 
tlnglltangllnak nevezte a nemzet­
gyűlést, mégse jutott eszébe a 
bíróságnak, hogy nemzetgyalátás 

elmén lógják perbe.
Nemzőtgyalázás az ilyen megkeie- 

sés, amely Vanczák kiadását kéri 
Rainprecht Antal személyes kérdés­

ben kér szót, mert sértőnek tartja a 
honvédelmi miniszter végzését az o 
katonai védői jogosítása tárgyában. 
Különben az a konkrét eset. amely­
ben katonai védő akartam leírni, le­
zárult már. Három tiszt s három 
altiszt tilt kémkedéssel vádolva tizen­
két hónapig ártatlanul, őket akartam 
védeni, de így is felmentő Ítéletei 

kaptak.
Pikier Emil: Dacára, hogy ártatla­

nok voltak!
Rainprecht Antal azzal felezi be be­

szédét, hogy ö,
mint pacifista, a háborúban azért 
vett részt, hogy ezzel belépője 
gyet váltson a pacifizmus hirde­

tésének jogához.
Hegymegi Kiss Pál képviselőtársai 

megbízásából a keddi ülésen történt 
botrányt teszi szóvá. Óvást emel az 
ellen, hogy itt durva személyeskedé­
sek és tettlegességek történhessenek.

A súlyos botrányok utón ez. a 
nemzetgyűlés elnöki székéből nem bé­
lyegeztetett meg. óvást emel továbbá 
az ellen, hogy a keddi ülésen súlyos 
sérelmek történték egyes hitfelekeze- 
tek. stb. ellen s az elnök ezt tűrte.

Piikots József: Ha az elnök alkal­
mazta volna a házszabályokat Edk- 
liardttal szemben, akkor nem törtek 
volna kJ azok a csúnya, utálatos és 
undorító jelenetek, amelyek a nemzet­
gyűlés üléstermében történtek s ame­
lyek most ismét pellengérre állították 
az országot a külföld előtt. Egyes
felforgatok csúnya politikai játékai 
színhelyévé teszik a" nemzetgyűlés 

üléstermét.
Rupert Réz*«: Magyar királyi 

Cuza-párt.

(Zaj.) '
Pikier Emil: Aki Cuzávai szóba áll,

hazaáruló.
F.rdelyi Aladár: Ebben igaza van. 
Pakots József:
A fajvédők részéről frtvolltás. 
Hogy amikor Apponyl (Jeniben a 
magyar kisebbségek jogaiért har 
col. akkor ök a zsldóságol nem­
zetiséggé akarják deklarálni és 

rögtön el is akarják nyomni. 
Elnöki nyilatkozatot vár arra néz­

ve. helyesnek találja-e, hogy a nem­
zet gyűlésen módot adnak a felekezeti 

izgatásra.
Hasonló értelemben szólalt te! Pr­

yor Károly is.
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Az egységes párt elfogadta a 12.500-as 
osztószámot

Bűd pénzügyminiszter szerint könnyebb 12.500-al számolni,
mint 10.000-el

j r. Maugne* A '!■
• -::Tóti \uriv. Jr I ury 

1-ászló. dr. L-áthy Dezső ús d'. 
■\'.z‘r le; - ugwédek jelentek 
meg.

Dr. Kesscrü Lajos • égövitől 
beszédében. Ki eme. ve 4 va-
ror'-ó rysszciö etelek -ek hirói 

vgv’.'édi kar továbbképzése 
szempontjából való :o”,o‘-<é4át. 
rámutatott arra a

nagyjelentőségű eretir.iénv- 
re, mely az együttes mun­
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munkásaira ielentkezik.
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átia. Felhívta a tanfolyam hall­
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köz érdekében i< a továbbkép­

zés ügyét ne csak kötelesség­
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szorgalommal karo'iák fel. an- 
ná is inkább, mert a tovább- 
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ieltéttenc: övir;;:i. r.ert .gy- 
-v.-- szárításní; könnyeikva veszi« 
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. ven tévednek. Az ••ranvkorona pro- 
rígálö-vai szemben iekétienél előny 
az. a I2ÄW-H osztószár-na? --okkal 
ígyszerjbber. tehet szír r;. —Int a 
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Bet.-, en István gróf miniszterfenök 
vi - n t meg jfig . zése ittas Ma r- 

s:-hs: Perese -z- ;ei a kérdés Inez.
számítási kulcs kérdésé tekinti-te­

em nem lát . szer nek a 129 O-i s 
ószán: • '/ír,A- . .ro k-
■a-t és o, maga 'észérö a ]n e/-es 

'<z:észáir-;t lg:.d"á t'.
/ .'-őz - n-as nő értelemben

/'űfDt-r.es. Dréhr Imre 
f Sam gyancsal szál 

• • . -- ’Ai - vnanak.
A párt ezután egyhangú határo­
zattal eltogadja a kormány javas­
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Al-z'lalás nem törtért.

Mit szólnak Erdély menekült magyarjai Eckhardléknak 
a magyarfaló Cuzával való cimborálásához

„Az erdélyi zsidóság magyar 
kifogástalanul

Budapest. >któber ?2.
A uuza-üg tn ' t cgszóialnak 

az elnémult harar.-z.-.k Beszélni kez­
denek azok. akiknek a sebeiről még 
frissen buzog vér. Megszólal Er­
dély és é-gő tiltakozás fut át minde­
n-ín, ami mag', r Til.akoeik Erdély 
és szót emelnek -z len ség cimborái 

1-ii ' kiűzött nagy a-ság képviselőt.

nemzeti szempontból mindig 
viselte magát"

Urmánczy Nándor betegen jeksz'k. 
Nyilatkozik a Cuza-ügyről.

Nem mondhatok mást. :gyetlen 
mondatba römörithetem erről az
egész. ígyrí,I szól véleményemet:

elítélem, súlyosan elítélem, hogy 
szóba álltak azokkal, akik elnyom 
iák. halálra üldözik a magyarsá­

got Érdélében.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszüvetek,
selymek, ciivatflanelek és mindenféle*

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek 1

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni!

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói. 
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— Szontagb proies-zo- eludása
Az Országos Közegészség! *?;•-ve­
tetheti pénteken tart:? .tfacásít 

gyermekkori lugtzt rgezés'ól" 
Szortagh Félix. dehrev« vgyeter 
tudóc gyermekorv Felhívunk
érdeklődőt, aki gyermekét egeret' 
bogy az igen fontos és tgmilságos 
előadást feltéten haVgassa -:eg A 
előadás este 6 o rak or lesz Kert- 
Nő Társulat disztev-éber.

Főtéri
üzlethelyiség
berendezéssel és modern 
portállal, ugyanott vilá­
gos két udvari helyiség 
átadó irodának vagy 
rendelőnek. Cin a kiadóban,
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A hitvesgyilkosság miatt halálraítélt 
Szanyi Józsefet a Tábla felmentette
A Tábla nem látott tárgyi bizonyítékokat felmerülni a bű­
nösség mellett — Szabadlábra helyezték a blharnagybajomi

gazdát

A debreceni ítélőtábla büntető- 
tanácsa. csütörtökön délben hir­
dette ki az. ítéletet a biharnagy- 
bajomi hitvesgyilkosság iigyé- 
ben. Ez a bitnper egyike a leg.. 
rejtélyesebb és legnehezebben 
kibogozható eseteknek. A bű­
nösség mellett épen annyi acLat 
szól. mint ellene és

nincs semmiféle tárgyi bi­
zonyíték arra vonatkozó­
lag. hogy Szanyi József, a 
blhaniagybaiiomi földbirto 
kos ölte volna meg felesé­
gét. a fiatal és ragyogó 
szépségű Sárkány Ágnest.
Ez év májusában történt, 

hogy Szanyi József feleségét 
halva találták ágyában- és mel­
lette lelték, meg Szanyi aj re­
volverét, melyből a Iraki It okozó 
golyó kiröppent. Ettől a pilla­
nattól kezdve állandóan kísért 
az a kérdés, hogy ki ölte meg 
a fiatal asszonyt? A vád és vé­
detem heves harca nem tudott 
elegendő bizonyítékot össze­
gyűjteni sem a bűnössé«, sem 
az ártatlanság kérdésében és az 
egymást követő törvényszéki 
tárgyalások, bár szenzációs for­
dulatokban nem szűkölködtek, 
mégsem tudták megvilágítani 
úgy a bűnügyiét, mint ahogy 
azt a tökéletes bizonyosság 
megköveteli. A bünpert még 
bonyolultabbá tette a vád-lott 
kisfiának terhelő vallomása, 
melyről kiderült, hogy azt a 
Szanyival haragos viszonyban 
lévő anyósa sugalmazta.

A debreceni törvényszék bün­
tető tanácsa dr. Kölnity József 
tanácselnök elnöklete alatt tár­
gyalta le az ügyet és megálla­
píthatónak vélte, hogv Szanyi 
József előre megfontoltan ölte 
meg fiatal feleségét, hogy -an­
nak állítólagos hűtlenségét meg­
bosszulja és ezért 

Szanyit hitvesgyilkosság 
miatt kötéláltali halálra ítélte.

Eelebbezés folytán került az 
ügy a tábla elé, melynek biinte- 
tötanácsa fH‘rjcssy Mihály dr. 
táblai tanácselnök elnöklete alatt 
lsét napot igénybevevő tárgya­
lás után felmentő Ítéletet ho­
zott.

A táblai tárgyalóterem már a 
délelőtti órákban zsúfolásig 
megtelt érdeklődő közönséggel. 
Déli 12 órakor szn roityos fog­
házőr vezette be a terembe a 
daliás termetű Szanyi Józsefet, 
ünneplő ruha van rajta és ar­
cát dacosan félreforditva megt­
el a hallgatóság padsorai előtt. 
Az arca feltűnően sápadt és 
látszik az arcidegek mozgása, 
nagyon nyugtalan és erőlködve 
küzd. hogy külső nyugalmát 
megőrizze. Ac első padsorban 
’•I a tragikus véget ért Sárkány 
Ágnes édesanyja é> ha.-ngos.utr 
'elsir. amikor Szanyi főz séfet 
megbilincselve belépni látja. A 
táblai tanács tagjai pár perccel 
1- óra után elfoglalták helyüket 
és bejött a terembe a vád kép­
viselője. fioeneel Károly dr. fő­
ügyészhelyettes is. A védő. dr.

ütibor Jenő már előbb elfoglal­
ta helvét és a mozgásán látszik, 
hogy idegesebb védencénél.

A íelebbviteli főtárgyalás 
megnyitása után az ügyész a 
bizonyítás kiegészítése iránt 
újabb indítványt tesz és kéri 
négy tanúnak a kihallgatását.
A táblai tárnics pár percnyi ta­
nácskozás után e lu Vasi tóttá az 
ügyész indítványát azzal, hogy 
a bejelentett tártuk már az ügy­
ben ki voltak hallgatva és Így ' 
azok ismételt kihallgatásától 
újabb eredmény írem várható. 
Ezután Pcrjéssy Mihály dr. ta- 
nács'.'lnök kihirdette az. Ítéletet: 

Az ítélőtábla a törvény­
szék ítéletét megváltoz­
tatta és Szanyi Józsefet a 
hitvesgyilkosság vádja alól 
felmenti és elrendeli azon­

nali szabadlábra helyezését.
A felmentő Ítélet hallatára ;;

) n I iS Ui

Imi Igatóság soraiból többen Ön- 
kény tetemül hangosan felsóhaj­
tottak :

— Hála Istennek! v
Szanyi József az Ítélet hal­

latára idegesen megrándult és 
egy nagyot sóhajtott. Szembe­
szökően látszott rajta az a 
megkönnyebbülés, amit a fel­
mentő ítélet elhangzása idézett 
elő. A tábla az indokolásban ki­
mondta, hogy nem találja meg­
nyugtatóknak a/xrkat a bizonyí­
tékokat. melyek a Szanyi Jó­
zsef bűnössége mellett felhozat­
ták és

csupán a lélektani indoko­
kon alapuló vád nem elég­
séges ahoz, hogy marasz­

taló Ítéletet hozzanak
A bizonyítékok egyenlően 

oszlanak meg a vád és a véde­
lem között és Így megnyugtató 
alap nincs a halálos Ítélet ki­
mondásához. ezért a tábla arra 
az alapra helyezkedett, hogy 
inkább szabaduljon 100 bűnös, 
mint egy ártatlan szenvedjen.

Az Ítéletben a védő és Szanyi 
József megnyugodtak, az ügyész 
felebbezett a Kurtáira?..

A Töreky-tanács 10 hónapi fogházra és 30 millió 
pénzbüntetésre Ítélt egy újságírót a miniszterelnök 

rágalmazási perében
Strém László azt irta a Népszavában, hogy Bethlen gróf fia 
érdekében alkudozott a rendőrségen letartóztatott Esküttel

fludupest, október 22. A I örcky- 
taiuks mu folytatta Síréin László 
rágalmazási ügyit, amelyet az 
ügyészség a „Népszava" egyik cikke 
miatt indított ellene. Ez a cikk. mint 
már megírtuk, arról szól. hagy Beth­
len István gróf Eskütt Lajos kihall­
gatásakor azért ment el minisztertár­
saival a rendőrségre, hogv Esküttel 
..ír alkudozásokat folytasson, többek 
közt fia, Bethlen András érdekében is.

A tárgyalás megnyitása után meg­
kezdik Bethlen István gróf kihallga­
tását.

Elnök: Excelienciád jelen volt azon 
a kihallgatáson, amelyen a főkapi­
tány szobájában több miniszter jelen­
létében Esküttel jegyzőkönyvet rei­
te k fel?

Tomi: Igen.
Elnök: Igaz-e. hog> excelienciád 

ezen a kihallgatáson alkudozásokat 
fő Adatott fia. András érdekében.

Tanti: Ez a vallomás teljesen jégből 
kapott.

Elnök: Szóval Nagy méltóságod a 
fia ügyében nem tárgyalt Esküttel? 

Tanú: Nem.
Vdnibéry Ritszicm védő: t gvebái 

szokatlan, hogy
a vádlotthoz úgyszólván formális 
mnlsztcrtanácsot hívnak össze?
Elnök: Nem engedem meg. hogy 

ilyen formában tegye tel a kérdést 
Vdmhdry Rusztem védő: fudomása 

vau-e vxedlencládnak arról, hogy Es­
kü tt urára a Hungária Bank utján 
egymillió korona óvadékot tettek le. 
Tömön Angela érdekében pedig -kló 
ezer koronát?

Elnök: Ezt a kérdést nem engedem

Vdnibéry Rusztem védő: Tárgyalt 
excelienciád külön?

Elnök: Nem engedem meg ezt a 
kérdést.

Ezek után Vass József népjóléti mi­
niszter kihallgatására került a sor, a 
ki hasonlóképe.n mondotta el a new- 
, ívs kihallgatás történetét, mint Beth­
len István miniszterelnök.

\adossy Imre országos főkapitány 
kihallgatására került a sor. 0 is ha- 
s .állóképen bcstiU e a kihallgatás 
történetét, mint az előző tanú.

Elnök: Tett-e Eskütt említést a 
miniszterelnök fiáról?

Tanú: Tett említést.
Elnök: Hogyan re agait i miniszter

Ügyeljen
•jetfésárlásainál
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védjegyünkre!

Ami a tudd ban nz ARC,
Ez <1 konyhában
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elnök, amikor fia nevét hallotta?
Taim: N/t mondta, hogy lehetetlen.

Erre
Eskiitt megnevezte azt az illetőt, 
akinek érdekében a miniszterel­

nök Ha vele együtt járt.
Vdnibéry Rusztem: Miért mentek 

iul a miniszterek a rendőrkapitány­
ságra?

Túini: Azúrt, mert Eskiitt már ott 
volt a főkapitányságon.

Védő: De csak
könnyebb egy vádlottat a mi­
niszterelnökhöz vinni, mint egy 
miniszterelnököt a vádlotthoz.
Több tanú kihallgatása után dr. 

Strachc Gusztáv főügyész tartotta 
meg vádbeszédét, amelyben szigorít 
büntetés kiszabását kérte.

Ezután Vdmbéry Rusztem emelke­
dett szólásra és többek között a kö­
vetkezőket mondta:

- Teljesen osztom a főügyész ur 
kijelentését, amely szerint c per Iker­
testvére annak a másik pernek, ame­
lyet néhány nappal ezelőtt tárgyal­
tunk te. Mind a kettő az Eskütt-íigy 
mellékhaitása. Abban is egyetértek a 
főügyész úrral, hogy a rágalmazáso­
kat valainiképen meg kell előzni. Ta­
hin úgy kell megelőzni a főügyész ur 
szerint, hogv a rágalmazó hírlapíró­
kat eltiltjuk foglalkozásuktól? A sajtó 
berkeiben ez kivihetetlen, 

az igazi megoldás: a közélet tel­
jes tisztasága és az, hogy az. in 

ditó okot el kell hárítani.
Mert nem zörög a haras zt- ha a 

szél nem futja, már Pedig 1021 őszén 
sajnálatos szelek fu.idogáltak a ma­
gva r politikában.

Nem tudjuk még ma sem, kik 
voltak azok a politikusok és azok 
a közéleti nagyságok akik kivi­
teli kérvényeket protezsáltak.

i:ózT'.'dekből. Schwarz Móricokat. Ez 
a félhomály adta meg a magyaráza­
tát annak, hogv egymásután íródnak 
1 ágai mázó cikkek és ennek következ­
tében támadnak azután a rágalmazás! 
perek.

Arra még nem volt példa, hogy 
négy miniszteri ember fáradjon el 
a rendőrségre, mert a gyanúsított 

ur ed to U»inta

és mert különben nem óhajtott vál­
tani. Ez egészen különös momentum 
volt és ez a vádlott fantáziájának 
impressziót adhatott.

Bethlen András grói tó-, marha- 
és repceklvltelt kérelmeket pártolt
Bethlen András gróf sem az Eskiitt. 

által többek jelenlétében történt súlyos 
gyanúsítások miatt, sem pedig a Nép­
szava cikke miatt följelentést nem 
tett. A cikkíró szándéka az volt, 
hogy a közérdeket szolgálja. Dacára 
annak, hogy ebben a perben Ma­
gyarország miniszterelnökéről van 
szó. mint sértettről, kérem a bírósá­
got, hogy ne sújtsa súlyos büntetéssel 
a vádlottat.

Pontban tizenkét órakor vonult 
vissza ítélethozatalra a bíróság. E-gy 
óra hosszat tanácskozott Töreky el­
nök bíráival b amikor délután egy 
órakor ismét megnyitotta a tárgya­
lást. a következő ítéletei hirdette ki 
a zsúfolásig megtelt tárgyalóterem 
nagy érdeklődése mellett a rágalma- 
za.si pörben:

—- A törvényszék ítéletében bű­
nösnek mondotta ki Strém Lászlót 
kétrendbeli rágalmazás miatt.

Strém Lászlót összbüntetésül tíz. 
hónapi fogságra és kétszer tizen­
öt. azaz összesen harmincmillió 

korona pénzbüntetésre ítéli, 
egyben elmarasztalja a bűnügyi költ­
ségek megfizetésében is.

Sztrache főügyész, súlyosbításért fe­
lebbezett az Ítélet ellen. Vámbéry 
Rtisztein védő és az. elitéit szintén 
tnegfelebbezték az téletet.

Á komondor a tanyaablakban
Derűs vita a jog- eb pénzügyi 
bizottságban a hasznos vadak 

kibocsátásáról
A Debreceni Oazdák Va- 

dásiítársulata, amikor a város­
tól bérbevette a vadászterületét, 
kötelezettséget vállalt arra. 
hogv a haszonbér felének meg­
felelő értékű hasznos vadat bo­
csát el a vadászterületen a vad­
állomány nemesítésére. A va> 
dásztársuku arra való hivatko­
zással, hogy nyulakat nem tud 
beszerezni. — hissen azokat a 
nyulakat is. amelyeket a fötd- 
mivelésiigyi minisztériumtól 
kaptak, em nap alatt kilőtték.
- kérte a tanácsot, hogy ezt a 
kötelezettséget engedje el, il­
letve a teljesítését halassza! a 
következő esztendőkre. A tá­
rnics azonban ragaszkodott a 
34 millió korona megtérítéséhez, 
ami a szerződés szerint jár, mi­
re a vadásztársulat a közgyű­
léshez felebbezett.

A jós- és pénzügyi bizottság 
ülésén dr. Freund Jenő azt 
hangsúlyozta, hogy ha beszedik
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a gazdák vadász társulatától a 
M milliót, azt csak a vadállo­
mány nemesi lésére lehet fel*
használni.

Ekli ló/.sei . vadászt,-rsii-a - 
ban luxe gazdát k érdekében 
emelt szót s kérte, hugV u- 
szítsak ku/'iik az vlkeservJe.'t. 
hiszen más vadászterületen köz­
tudomásúkig sukkal keve-ch:1 a 
hér. Ha a város a mezőgazda- 
sági 1! s '.unhérl,ükkel szemben 
int* hány«issá.g< it gyakorol. tvg> e 
ezt a gazdák vadásztarsulutaxa. 
szemben is.

Mügoss György di. IX)Igar- 
mester: Igen ám. ele az idén 
nem volt termés!

Ekli József: Nyit si s! 
(N.*g\ derültség.) Különben is 
ez.k a. e tzdátk 'diesen áriát a- 
nok. (X iharos, deriihség.) Nagy 
Sándor, a v. Jászt Arsuiat ieleit- 
Ivgi elnöke, annak idegen c:c 
ivet köröztetett, hogy kik tárt- 
iák óhajtandónak a gazdák va- 
dásztátrsulatának megalakít.i>.:t. 
Az óhaitáist aztán kötcDző b> 
!c pestiek vették ! ula'-dunk. pen 
nem is - 1 eadászas irán- 
:■ szeret étből, hanem ink-'1'' .

dászok iránt - ' 1 tbő’ 
kultak meg. mert a J-::r y.u-./i 
•" Ivton meg k d!.."t kToncTm.

Marass Gyötgv dr. pH .'-n"- 
mester: De hiszen ezt a tör­
vény rendeli el. nem a vadő­

rök !
Ekli Józsid: Kérem, lass n- 

v t , (Vi.iatutik. Ivgy a kutyákat 
. tan vám w az biokban ki 
tartani. (Hosszantartó zajos 
derültség.)

A bizottság a derűs epizódok- 
ban bővelkedő eszmecser? után 
■. árdi! is a feiebbezés c’utasibd \ 
mellett foglalt állást.

Mádé evvel ezelőtt a világíiiru 
Cári balettnek egy nagyobb tö'eéékc 
szerepelt a '--vukonal-szlnházba-i. 1 i- 
tünőín reprezentálva a/t az égi raiil- 
álló tánvmilvészctet, arae;yet a cárok 

pénztárából imártott reyy ie r 
: jelentett. . debrec« 

tégnek ma is élénk emlcKezetabv.i : 
v(,n a l»ebre.énben vendégszerepelt ; 
l-alett pi imabdlerin.íia. Solle sa!a;- j 

és első táncosa, Alexander Niki- [ 
tin: 5;,Hallovának különösen nagy s'-

j,,rc volt A hattyú halálán-m, Niki- 
iinnék pedig egy stilizált orosz tánc 

ban.
Salta» a a vs Nikitin mától kezdve 
Csukonai-czhiház szerződtetett tag- 

jj; csütörtökön este megérkeztek 
Debrecenbe és pénteken már fel is 
lépnek. .Megérkezésük után kedves, 
közvetlen mii vészpár azonnal t elment 
a Chokoivi-zmiiázba és elbeszélget­
tek a direken tugiaix al s ,.z újság- 

ivókkal,
f-.-T

- V

HÍREK
— Izraelita istentiszteletek a

Deák Ferenc uccui templom­
ban : Pénteken este fél 5 óra­
kor. Szombaton reggel egyne­
gyed 8, délelőtt fél 11, délután 
fél 4 és este egynegyed 6 óra­
kor. Hétköznapokon reggel fél
7 és este háromnegyed 5. óra­
kor. A Kápolnási uccui temp­
lomban szombaton délelőtt fél
8 órakor.

Debrecen 50.000 fontos 
kölcsöne. Megírtuk annak ide­
ién. hogy Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága elha­
tározta- hogy egy 50,000 angol 
fontos, tehát tizennyolc milliár­
dos kölcsön felvételét. Hóna­
pokkal ezelőtt történt ez. de a 
kölcsönt nem lehetett felvenni, 
mert hiányzott a közgyűlési ha­
tározat belügyminiszteri jóvá­
hagyása. A jóváhagyás több­
szöri sürgetés után csütörtökön 
végre megérkezett a városhoz 
s így a kölcsön rövid időn be­
llii felvehető lesz.

Értekezlet a református 
leánynevelésröl. Szombat dél­
után a ref. felső leány ne ve lő 
intézet dísztermébe dr. Balta­
zár Dezső püspök, lelkészeinek. 
Nagy József íngondnok, dr. Ju­
hász Nagy Sándor főjegyző.

Sultan.A".s ! askemiheu. Nisitm Pé- 
Ruváron szűkített mondták • q 
mindketten már gyermekkorunk - an 
kerültünk a cári balett iskolájába, 
aliol a híres Ksesiiiszky volt a mes- 
t,rimk. Azután a cári balettben tán­
coltunk egész a íorrndalottJ "kitöréséig 
s később is. de csak kevés ideig, mert 
nemsokára menekülnünk kellett: mint 
a cári balett legnagyobb részének. 
Kopenhágában léptünk te: először a 
cári" balettnek egy nag> töredékével s 
ettől kezdve nagy sikerrel szerepel­
tünk Svédországban. Ho'lmúltában és 
Németország minden \e -.yob , árosá­
ban. Két évvel ezek tt jöttünk Ma­
gyarországba és uineoltunk Debre­
cen is: innen Párisi-a mentünk, ahol 
az" Operábat: iidég-zerepeitiink,
majd Spanyolország au turnéztunk.

fen most viss/a'-óttem Magx ar- 
országba veszi . i. szót Sulta­
nova - és meglátogattam a testvé­
rimet aki egy ‘agai hajoskapitauy 
felesége. 11 beszelt rá, hogy szakít­
sunk a folyton- s turnézással s tele­
pedjünk meg itt. Amikor elhatároz­

tak a megtelepedést, rögtön Debre­
cenre gondoltunk, ahova egész euRé­
pái köratt:ni: egyik legkedvesebb em­
léke hiződik: itt \eu a legmelegebb, 
leg megér több közönség és a legszí­
vesebb director. Összeköttetésbe :ét>- 
t ink Kardéiss igazgatóval s valóban 
i.-i. .-r'-.ai tempóban, öt perc alatt 
meg is kötöttük a szerződést a Cső­
it .mai-színházhoz.

... Nemcsak a színpadon vkariuk 
Debreceniben niegisutwteini mond­
ják később — azt a tánckuhurát. 
amit a vári bahttben elsajátítottunk, 
jvaiéin máskép is: iskolát akarunk 
nyitni, balettet tanítunk s arra is 
gondolunk, bőgj késöMx balettet 
szervezünk, amatőrökből, Reméljük, 
hogy megé'léssel fogadnak bennüti- 
k.t De recenben vs viszouzz.ák azt .1 
szeretetei. amellyé' nti ideiottunk.

I A szimpatikus miivészpár bizonyára 
nyereséget elv.it Debrecen művészeti 
kultúrájának, nemcsak a Csokonai- 
szinháziiak. ahol pénteken este mutat­
koznak b. a Régi ó Budapest pre­
mierjén. két táucszámmal.

elnök és Konc/ Avrélhé. dr. 
Vekerdy Bc'áné iga/valók ér­
tekezletet hívtuk ")• szc a deb­
receni rcforinát.bs icáuyr.evclés 
nagy fontossá g u ügyében.

— Magyar nemzet megbe­
csülése elleni vétségért egymil­
lió korona pénzbüntetés. Dr. 
Németh Antal budapesti posta­
titkár felesége a múlt évben 
cseh megszállt területről jött 
át a határon és a magyar vám­

őrség a határállomáson a cso­
magjában tal.’t t 5 kiló mák után 
követelte az illeték lerovását. 
Dr. Németh An tahié nem akarta 
lefizetni a kért illetéke és azt 
mondta, hogy ha a csehek át­
engedték a mákot illeték nél­
kül. a magvar vámőröknek 
nincs jogukban visszatartani a 
mákot. Az illeték -le nem ro­
vása miatt heves szóváltás ke­
letkezett- melvnek során dr.

Németh Antalné a következő 
kijelentést tette: „A frász törje 
ki. jobban kellemetlenkednek, 
mint a csehek!'" A súlyos és 
sértő kijelentés miatt dr. Né­
meth Antalné ellen megindult 
a bűnvádi /.eljárás. A debre­
ceni törvényszék büntető taná­
csa dr. Lakatos Gábor tanács­
elnök elnöklete alatt csütörtö­
kön délelőtt vonta felelősségre 
dr. Németh Antalnál és bűnös­
nek mondva ki a magyar nem­
zet megbecsülése elleni vétség­
ben. egymillió pénzbüntetésre 
Ítélte.

—- ltalmérök és borterme­
lők figyelmébe, A rendőrség 
felhívja az összes italmérőket, 
bortermelőket és borkereske­
dőket. hogy az 1924. IX. t. v. 
alkotott bortörvénynek a íöld- 

I mivelésügyi minisztérium által 
kiadott kivonatát haladéktala­
nul szerezzék he s e törvény 
rendelkezéseinek megfelelő ki- 
függcsztésérőI gondoskodjál!ak• 

Nagyszabású műsoros es­
télv az erdélyi tanulóifíuság fel- 
segélvezésére. Az erdélyi ma­
gyar iskolák bezárásával s a 
megszállott területek magyar 
ifjúságának mind sanyarúbbá 
váló helyzetével végveszedelem 
fenyegeti az erdélyi _ magyar 
kultúrát. A Székely Társaság 
most a Tiszántúl vezető társa­
dalmi egyéniségeinek bevoná­
sával és védnöksége mel’vtt 
Debrecen haza? ;:s közönségé­
hez Wí'ul. hogv e nagy nem­
zeti értekeit megmentésé, e in­
dítóit nagyszabású, akciójának 
•ámogatására siesse... -A Szé­
kely Társaság mo-gaimának 
élés Darkó Jenő egyetemi 
tanár és a társaság tiszti­
kara állanak, de részt vesz­
nek benne Fráter Krzsébet ve­
zetésével az összes hazafias 
irányú társadalmi egyesületek 
is. A nagyszabású akció eisö 
stációja az a műsoros bátyus- 
est lesz- amely et november hó 
14-én tart a többszáz főből álló 
rendezőség az Arany Bika dísz­
termében. Az estélyen Darkó 
Jenő egyetemi professzor mond 
beszédet s fellép számos kiváló 
helybe1! és fővárosi művész és 
művésznő, köztük Kolosváry- 
Borcsa Mihálvné operaénekes- 
nő és Révész lmréné énekmii- 
vésznő is.

Friedman Ignác -D-iki 
hangversenvére előjegyzett, de 
még ki nem váltott jegyek ma. 
péntek estig okvetlen kiváltan- 
dók Hegedűs és Sándor R. i ■ 
könyvkereskedésben, mivel el­
lenesetben azok a tömeges ni 
jelentkezőknek adatnak el.

— 1 éli divatlap újdonságok: 
Beaux-Arts des Modes- Lyon's 
Modealbum. Elite. Saison Pa­
risienne, Le Chic, Costume 
Manteaux, Die Wienerin, W le­
ner .Modekunst. Chic Parisien­
ne, Favorit Album, (irandisse. 
Wiener Modeschau, Tündér- 
ujiak. Legújabb divat, A nö, Di­
vat Szalon stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
koreskedésében. Divatlap 

újdonságok állandóan érkeznek

Péntek APOLLÓ
október 23. A Mogul oroszlánja.

vígszínház Péntek
ZoroísHuruiA patagoniai alkirály október 23.

• ■ . . - -
" ". -f 1" *



ll>2$ október Í3. I

Amerikai sovényitó ttizők 
legszebb kivitelű gumifüzők 
Schön Sándornál, Piac íicca 14. 
Csapó ucca sarok.

I.egnagyobb szöruieáruház. Piac 
vagy Pő-ut 4. szám. Elsőrangú szűcs, 
áruim szlgoruan szabott árak melleti: 
seál bunda 7.000.000 K-tól 30.000.000-lg 
nerc bunda 15.000.0tj0 koronától 
lOO.QOO.OOÜ-ig, sport btmda 1.500.000 
koronától I0.000.000-ig. női bőrkabát 
2.500.01X) koronától 5.000.000-ig, női be­
kecsek, női sapka 2.000.000 koronától 
5.000.000-ig, róka gallérok és saáiok 
5.000.000 koronától 10.000.000-ig. Első­
rendű férfi bőrkabátok 2.500.000 koro­
nától 15.000.000-ig. Mindennemű szíics- 
áruban kizárólag salát készítmény. 
Végh Oytila szücsmester.

Ül SZÍNHÁZ S
MŰSOR:

PÉNTEK: A régi jó Budapest.
Operett. Premiere. Bérlet
szikiét.

A színházi iroda hírei:
Ma pénteken a Régi jó Budapest 

Sofie Saltanova és Alexander Nikitin
felléptével a Csokonai-sziuliáziban,

Frontier. Világhírű ujdonság. Szvii 
zációs kiállítás. Gyönyörű ruhák. 
Meglepé) táncok. Fülbemászó meló­
diák. Nagyszerű librettó. Legkiválóbb 
szereposztás, Viragcsata. <L önt őrit 
felvonulások. A millenáris i oldog bé­
keesztendők tündéri éjszakái Östmda- 
várában. Ez a régi jó Budapest.

Szombat és vasárnap délután f or­
gács Anna, a Renaissance színház mű­
vésznőjének ielléptévcl a Kis lord 
kerül színre.

Müziíószlnházak:
APOLLÓ: Iván Mosioukin és Na­

talia Lissenko szereplésével A mogul 
oroszlánja. Lxoetikus dráma, s felvo­
násban. Világattrakció! Kisérő; Bully
-Baby alkoholt kotyvasztanak, bnr- 

leszk, 2 felvonásban.
VÍGSZÍNHÁZ: A groteszk kómi- 

kuspár Zoro és Hunival. A patagómai 
alkirály, sláger burleszk, 7 felvonás­
ban. Kísérő: Az ember a világegye­
temben.

URÁNIA; Szombattól Mae Alin 
rayal A csábitó circe.

SPORT

Küzdelmek a szövetségi ser­
legért. Vasárnap két vidéki vá­
logatott mérkőzés lesz a Szö­
vetségi Serlegért. Délnyugat 
csapata Pécsett látja vendégül 
Dél csapatát, amellyel Szege­
den legutóbb eldöntetlenül mér­
kőzött. Ugyancsak vasárnap 
mérkőzik Debrecenben Észak 
és Kelet válogatott csapata. Ke­
let csapata a következő leső 
Farkas (DVSC), Molnár (D 
VSC), Fried II. (DKASE), Me- 
gyery. Fejér (DTE), Szolárszky 
I. (DVSC), Kántor. Wampetics 
(DVSC), Quttmann (Ny'I VE). 
Ertinger (BUSE), Mertin (D. 
\rSC). Tartalékok: Hübner (D. 
VSC), Baik (DKASE), Pola- 
netzky (DVSC).

Bírókllldés. A vasárnapi Mérkőzé­
sek vezetésére a blrókiUdöhizuttság a 
következőket küldte ki: Kelet ifi. vá­
logatott második osztály váloga­
tott Hajdú Jenő. DEAC—NyKISE baj­
noki. Kondor Madár. BUSF DKASE 
kupamérkőzés. Kerekes Géza. DEAC 
if).—NyKISE ifi., Ciadek. HatArhi- 
rák Észak--Kelet: Szabó, Pauló.

A DEAC athletlkal clubbajwiksága 
Déntcken délután fél 3 órakor kerül 
lebonyolításra a DAE párnám a követ­
kező versenyszámakskal: UH| 400,

tii.frKlULNi I 1 UUl.il.VN DlSAü
80Ó és .1000 m síkfutás, magas, távol,
rúd és hármas ugrás, sulydobás. gv 
rely és diszkoszvet és. A versenyen 
az ifitisági és senior versenyzők 
együtt vesznek részt.

A 11, osztályú válogatott összeállí­
tása, Szabó Kálmán 11, osztályú szö­
vetségi kapitány a II. osztály debre­
ceni alosztályának válogatott csapa­
tát a következőképen állította össze: 
Aranyi (Derecskéi Move)—Sóvágó 
(Harmónia). Balogh (DMTE). Gorabo 
1, (DMTE). Pruzsinszky (Postás), Os- 
váth (Postás)—Széli (Harmónia), (iá! 
(DMTE). Kovács (Derecske! Move), 
Kiss (DMTE), Kálmán I. (DMTE). 
Tartalékok: Báthori (DMovc), Paczok 
(Harmóniai, Szabó Géza (Harmónia), 
Kálmán II (DMTE). Fancsovits (Pos­
tás).

A Békessy Béla Vivő Club
vasárnap dálben nyitja meg Si­
mon ffy ucca 1. c. t. emeleten 
levő uj tolubheiviségét

KÖZGAZDASÁG
Olcsóbb lett a búza

1 tnzi>deíancu-y Ili'1 '(italos áriegyző-
M ■; 76-os tiszai 1 urz.'i 367.500- ,370.000.
ÍVJérniL-R:yei 362 .5 Of 1' -365.1 kju. egyéb
36(1— 362 .500, 77-t, s tiszai 37 2.500- -
31'5.1)00. feiénnegyci 367.500 ,370.0011.
Cl ,yéb 365....367 .500 79-es í > s z a i
3/ 7.500- >380,000, fejé rmegyei 572.,500

575.000 egyéb 372.500- -.375.000.
Rozs 245—247.500, takarmányárpa
200—280.000, sörárpa 320 360.000.
köles 230 235.000. zab 250—200,000, j 
ó-tengeri 277.500—282.500, repce 620 

-630.000, korpa 162.500—165.000, lu­
cerna 200—230.000, lóhere arankáé
isii 200.0011, lóhere arankamentes
215—-235.000 korona.

.4 Magyar Nemzeti Ranh Iával aló* .
valututirtolyamai: \ugol font ,345.500 • 

-346.500, Cseh korona 2104—2122. 
Dinár 1251 1268. Dollár 5 százalékos
bankjegytől felfelé 71.1,30, Dollár ki­
sebb bankjegyek 71.030 71.750, fran­
cia frank 3100- 3130. Zloty 11.650 - 
11.850, Leva 510 -522, Lira 28ls 
2838. Német márka 10.890 17.026.
Osztrák schilling Hu 30 -10.068. Svái- 
ei iá ;mk 13.724 13.810. S\éd kiiroua 
18.900 19.010, Norvég korona 14.380
- 14.530. Belga, frank 3231- 3255. Lei 
335- 339.

Parókát
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
höigyfodrász, Arany Bika-bérház

KUN JÓZSEF uridivatterme
Széchenyi.utca 1,

Dús választékban érkezett divatos 
angol kelmékből meglepfien elő« 
nyös árben vállal részletre 1«.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festóküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

PapianvarrodámbanPapianvarrodámban
készülnék a legmodernebb psplanok. 
VlllenyerSvel frissítve és tisztítva 
DEBRECZENI, varroda: Kossuth- 

ufce 11., üzlet: Sas utca 4

Brüll S. fogmütermében

I
Bi

éli. virsg. fogász

Debrecen, Piac-utca 72., Deák Feronc»u. sarok 
Javíttassa fogait. - Havi vagy hall részletfizetésre felelősséggel 
készít: arany hidakat, arany és miiareny fogkoronákat, 

fogtömést, foghuzést stb.

r
S őszi saisonra mindenféle •

iskolai és intézeti ruházati cikkek -I

• legolcsóbb napi áron beszerezhetők •

•
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél •aDebrecen, Szent Anna-u. 3.

A Debreczeni Vásárpénztár 
Részvénytársaság

a sertésvásári pénzforgalom közvetítő lebonyo­
lításán kivül sertések bizományi eledé« 

sávéi és vételével is foglalkozik.

Gazdáknak, hizlalóknak, ser­
téskereskedőknek és húsipa­
rotoknak hatóságilag ellenőr­
zött kamatláb mellett előle­

geket, hiteleket nyújt.
Minden szakkérdésben készséggel ad fel­

világosítást a
Debreczeni Vásárpénztár 

Részvénytársaság
•ertésvésértér. Telefon 146.

A legjobb

porosz szén es koksz
békebeli minOségU, kapható 
a legolcsóbb napi érben

Gabány i-féle
szén- és tüzifatelepen. 

Cégtulajdonos Láng Miklós, 
Csenő utca 26 ez Telefon 

4 40. Ugyanott

száraz tűzifa
Is kapható.

Legújabb dival szerint 
készít

kosztümöket, ruhát, kabátot
féltőn

VARJAS Varga-utca 1.
Debrecen vidékét I 

látogató urak
vegyipari klzsiükeégleti cikk jutáié- í 
kei terjeoitéeére felvétetnek. írásbeli 
ajánlatok „Vegyipar11 jeligére 1 

* kiadóba kéretnek.

ZONGORA 8S
szerek javítását 

és hangolását helyben és vidéken 
jutányos áron vállalja fonti
zoegerakeszlfo, Plac-u, 30, (udvarban).

TANCZER G. GYÖRGY
HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKÉSZÍTŐ.

üzlet: BATTHYÁNYI-UCCA 6.
hegedű készítés *» szakszerű 

iavitAs.
HUROK, VONÓK *s HANGSZER 

ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Perzsaszőnyeget
szakszerűen tavit és tisztit

Izsák szönyegáruhaz
Slmonffy-utca 7.

A könyvpiac legnagyobb 
szenzációja I

A MAGYAR 
KIRÁLYTRAGÉDIA

IV. KÁROLY
Irta: BALASSA IMRE

A nagyközönség elötl nagyrészt 
ismeretlen intimitások a királyról 

és környezetéről
(A világtörténelemnek abban a nagy 

drátnaciklnsában, amely nem . régen 
szemeink előtt pergett le. egyik meg­
rázó szili,iálék követi a másikat. Mi­
után az események időben már annyi­
ra eltávolodtak, hogy a krónikás előtt 
lassan szilárd tonnát ölt magára 
az. ami eddig bizonytalanság volt, 
hozzáfoghatunk a közelnmlt történel­
mének megírásához.

L kőiét kiegészítője a közelmúlt 
egyetemes történetének. Sok dolgot 
tisztáz és sok té\es felfogást oszlat 
el és igyekszik objektivitásával he­
lyes impressziót adni az olvasónak.

tárgy körénél iogva a legérdeke­
sebb könyv, ami a sajtót a közel 
mattban elhagyta.)

256 oldalén, képekkel és egy 
kézirásot királyiévá! reproduk­
ciójával, éra fűzve 80,500, K, 

kötve 103,000. K.
Ke Ohe lé

Hegedűs és Sándor rt.
k Alt' ikvi t-s5- edésébet’ 

a it’t.i vs mellett. Telefon >4,
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• USZERÉ5ZTANULÓSAK 4 kW
VUát végzett fiút tetvese.
Fischer, Püc 2L 955

kaphatok

FŰ'tfFR^ZANMÁBAN 161 bevezetett 
vidéki'utazót keresek. Friedmann
S!m"-n. Széchenyi 6-_____________—

T^T^ÖKET azonnalra felvesz a 
'oebreczeni Mükőgvár. Fürdó-utca

2. sz. --- --------------------------—;-----
KENYFRI GYNÖK. kizárólag keres- 

kedc szakmából autóhoz kivétetik. 
Piac 10. Korona Kenyérgyár, w

1925 október 23,
KUBA í'ószágtartással egy szoba, 

konyha. Qerébi-telep. Irén u. ^44_

ZONGORÁT gyak -tolhatnak 100.000 
koronáért havonta. Schawartz

en uccu 25.______________ i_Lf
kÜlÖnBKJARATI bútor,port szoba 

kiadó, cselez bútor nélkül is. Decá 
ferenc u. 11. 9*7

SESZTINA LAJOS
vasnagykereikedéiében

I DEBRECEN, Telelőn 6. sz.

NAPI 1-2 ■' rai könyvelést vállalok
Cít. a Haidutóldnél.__________—HTi?

1= F.VE ienálló anzró és detailüzem- 
•■vz. társat vagy finanszérozot kere-

_sek_Cim a kiadóban.^ _---------Jl’J
LAKATOSTANL'LO felvétetik ellá­

tássá! vagy anélkül. Szécue-nyi u. 
50.

Bútorozott
utcai szobát, teljesen külön 
bejárattal keresek. Aján­
latot „Qarson“ címre a 

kiadóba kérek.

ío.u

Négy l*Pf?nH olíDÍbr“ien *Dre»rMMnl*r6gg«Ü«D Olstg 

Hégédóé é. ,4?d.0rc"híy.tole könyvk««^*» Wje-»“ «

I • I POST» 923

-OLVEIO jeligére levél "-an 
cen kiadóban.____________ _

Debre-
1019

ÓBOR. erősen bakaros zamatos házi 
bor literenként csak 12,000. Be 

rosziav-m 53. Sestasern—--------- 92S

BUEIFRIZLT?Aő'NAK Szerda. --1 
-,err lehettem • TopuSta , 
H-Aav A izére a Debrecen klad':-ba.

1096

C'ALADI ház, két teljesen modern 
lakással ''egyik azonnal beköltöz­
het íi. szép kerttel elaaő. Bővebbet

. ;. n-t —. ’CmA i í t r>n A 1 il-

VÉTEL
dr. Bruck Hugó ügyvédi 
ban. Sim ont tv ucca 7. 
7-^54.

irodájá- 
T eleien 

943

RÉNYSZERKÖLCSÖN és hadiköicsón 
kötvényeket veszve. Bevet1 rt r.- 
lós n. S3.______________________ 22?

BABOT, lencsét 20—20 mn azonnal 
szállításra veszek. Farkas, tanú. é- 
zeri' g:vjn''V. kollégium._______.1010

TOLLAT legmagasabb napi áron 
e7€v Fischer Ferenc. Bethlen ■-».

1004

ALIOHASZNÄLT térti városi bunda, 
szilszkin béléssel eladó. P.ae <- ■
Darvasáé. 945

OLCSÓ burgonya kapható, tisztvuse- 
; öltnek részletfizetésre, bármilyen 
mennyiségben, Eötvös u. 53. 9,-4

HORGOLTATNEK függönyt, ki szép 
mintával rendelkezik s togla.. zik 
vele. Címet a Független kiadóban
tudja meg.________ .------------—-

SZMIRNA szőnyeget szövetnék satu 
pamutomból. Cím a Függene’-, k'-

10-37aoonan.------------ -----------------------
IQBB házból, komoly vidék: t;;- 

- >•'ah Ivetten vagy házvezetőnői at- 
U-t keres. „43" jeligére a Hajdu-
ióld kíadónivatalába.__________Lc2

KOCSIS felvétetik Trnka gépmüheH',
__Barna u. 3.________________ ____ 12c.-

PERFEKT szakácsnő az-mnaira vagy 
november 1-re állást keres. Cím 
Ferenc József-ut 2SB. I. emeletié.

VIDÉKI dohányárudás keres egy tár­
sat. Cím a kiadóban-____  1011

fűszeresekkel bevezetett ügy­
nök. vagy állásnélküli _ fűszeres se­
géd. könnyű cikk eladására felvéte­
tik. Cím a kiadóban.________ K‘14

KÉZILEANY. főzésben jártas, szakács­
nő mellé felvétetik. Farkas, tápinte- 
zeti gondnok, kollégium._______Ldj

SZ1KVTZGYARI munkás leányok fel­
vétetnek. Márkus lend, Hatvan u.

1009

MŰHELYNEK vagy raktárnak vitá­
mé száraz nagy helyiség kiadó. 
Kazktczi 2.________________ 122?

KIADÓ kétszobás lakás Iegláskert.
Balogh Mihály ucca 8. Vagy e-

je 101badu. ________ ——

m

Pl TOROZOTT szoba intelligens 
részé kiadó, Cserepes ■■

1 í. --árul az udvarban. __

BÚTOROZOTT szoba azonnaira 
adó. József király herceg u. 
földszint, utolsó ajtó.______

LEGFORGALMASABB helyen üzlet- 
■ h.lviség áta ló. Cím a kiadóban. 9i,
fi'iY újonnan berendezett bútorozom 

Íz Ka azonnal kiadó. Péceü u. <■
97h

FÜRDŐKÁDAT kályhával, használtat, 
'’karban levét keresek. C"=m a ki­

adóban. 1029

TÁTRALOMNIC1 villámban teljes el­
látás '-szőri étkezéssel 45 k. cs.-ért 
adok. Cornides Sándor._____ ____222

KITŰNŐ gázkályha csővel együtt el­
adó, Széchenyi 56. gyógvtár. l'V°

ELSDlS
SESTAKERT. Kom!óssy-ut 66. szám 

alatti téli-nyári lakásul szolgáló wl - 
»zy hold szőlővé- jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9 B.

4378

ABLAKOK minden nagyságban 
hatók. Ablakgyár. Blattner. 
utca 14. ......................

kap-
Sziv-
4690

ELADÓ ebédlőszekrény, dívány, scz- 
íon. fehér ágy. éiie-li szekrénnyé..
Schwartz. Bethlen 2.5._____  22

EGY jó forgalmú üzlethelyiség be- 
"»-ndc/t'-ssci dado. Cim a kiaeu.

1031
TISZTI köpenyeg. nem használt, el­

adó. Domb ucca 22 a.________ 1222
SZÉP vetni való búza van 

Szt-.ntanna 49. Cipé-zn<net.

TŰZIFA és szén legelőnyösebben be 
szerezhető Erdélyi Tűzifa Behoza­
talánál. Fürdő-u. 2. Telefon 10—93.

________ 4101

ELADÓ Tókai ucca 11. sz. családi 
ház, ugyanott antik szalongarnitura. 
antik ruhaszekrény és különféle b :
torok.______________ ___________

ELADÓ 100 családra heri'ndczeth 
szakszerűen kezelt méhészet. 55 
törzzsel, két pergctőgéppel. bőséget, 
réli mézkészlettel. Cim a kiadóban.

593

eladó.
1021

HASZNÁLT jó kerékpárok olcsón, 
részletfizetésre is kaphatók. Csapó
76. ........................- 1020

DOBERMANN idomított, kiállításon 
dijat nyert, olcsón eladó. Teleki u. 
86. _____________________________ 1212

Q A/CD ASSZON YI állásba menne bár­
hova egyedül álló jobb nő, hosszú 
bizonyítványokkal, kitünően főz, a 
háztartás külső-belső ágát teljesen 
érti. Megkereséseket „Qazdasszonv 

■ eligére Tiszántúli kiadóba kérek. 
k   1005

KEZDŐ irodistaleányt azonnali belé­
pésre keresek. Cim a kiadóban. 1001 

MUST és uibor ötven literen felül 
i"eu olcsón kapható. Cint kiadóban.

1 ______________ 1002

1»| VEflYES |»|
IPARMŰVÉSZ! redikülóket. tárcákat 

monogrammal 1utámyosati készítek, 
Arany János u. 20. keresztépület
Koncz.____________ ___________ —21°

SZAKTANFOLYAM cipész, csizmadia 
segédek, tanulni vágyók tanulhatnak 
szakrajzot, bukkolást, ragasztást, 
szabászatot. Aczél ucca 37. 571

S3 400 -

EGY iókarhan lévő faragon háló < 
'.zoba és üzleti pénzitárkassza tű- . 
körrG eladó. Toka Ferenc,_ -zent ]
Anna ucca 1. ______ 725

VASLEMEZEK kaphatók Kovács 
Gyula vasiizletében, Bika-szálloda 
mellett. 847

TÉGLA, cser és vasas, elismert jó 
minőségit, jutányos áron kapható. 
Hortobágy Téglagyár rt.-nál, 
Szentanna 11.___________________ ?TS

PI.ADÓ egy uj szili, deszka tetővel, 
keményfa oszlopokkal. cgy íróasz­
tal és levélmásológép. Csokonai 25.

908

EGY jókarban levő Pal Lande ebéd­
lő, egy világos háló, ege u.i asz- 
ialspór, függönyök, férfi öltönyök
eladók. Közraktár. 920

PLÜSS köpeny, sötétkék kosztüm kö­
zéptermetre eladó. Piac ucca 73. 
emelet. __________1É07

SZÉP kiállítású hangverseny cimba­
lom. gyermekruhák eladók. Csonka 
u. 8. ‘ __________________  W3

‘kereslet |o|

50—100 MILLIÓ koronát, lehetőleg 
ékszeriedezetre, kisebb teteUkben is 
kölcsön adok. Igénylők kamat és 
fedezet megjelölése mellett „Ék­
szer“ ielige alatt Írjanak a Debre­
ceni Független Újság kiadóhivata­
lába. 642

UNIVERSIT ÄTSHÖRER unterrichtet 
deutscfl mit Verant wortlichkcit lant 
bester Methode. Adresse beim Deb- 
rcczcni Független._______________ 994

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná­
ziumi, polgári tanulók tanítását fe­
lelősséggel vállalja. Cim: Eried- 
mann Béla. Simonliy ucca 45, 1

MEGBÍZHATÓ munkaszeertö Hutai 
fűszerkereskedö sfgéd állást keres. 
Teleki ucca 96., keresztépület. 817

Frack, szmoking és zsákét
kBicsBnzS intézet. Véoh. Vár-ü, 2.

TÁRSAT kereslOO—200 millióval régi 
jól bevezetett nagykereskedő. „Biz- 
tos üzlet“ jeligére._______________978

NÉMET és francia órákat adok, 
escleg levelezést vállalt*. Értekez­
ni hétköznap délután 2—3 óráig. 
BíUa-száHó 305. sz szoba. °58

KIADÓ lakás. Két szoba, konyha, 
speiz, fáskamara, pince, baromfiud­
var. disznóól, veteményes, gytimöl- 
csöskert. Vargakert, Délisor 23. 959

KÉTSZOBA, konyha kiadó. Cim a ki­
adóban. ______ 972

HÁZŐRZŐ kutyát hathetes négy 
kölykével ingyen oda adok. And­
rás sy 13.  1013

2 SZOBA, előszoba, mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás Nagytemplom 
közelében átadó. Értekezhetni Fti- 
vészkert ucca 14. sz,, földszint. 1008

INTELLIGENS izr. urinö hasonló

FQY modern konyha speiz bútorra, 
az nna! átadó. Kinizsi ucca, Csapc-

NÉGYSZOBÁS modern lakás Nagy­
templom közelében azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 20. Trahk
> arosháza mellett. _______„22:

FŐUTCÁN bútorozott szoba kiadó. 
Piac ucca 5*. IL emelet. 26. ah^

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón I 

vállal Javításokat 1
Rákécal-u. 36^si;

E heti könyvuidonsáook i
H. G. Wells: Tono Bungay.

(Egy hirtelen meggazda­
godott és époly gyorsan 
tönkrement kalandor tör­
ténete.)

Wassermaiiii • Faber, vagy 
az elveszett vvefc (Ez a 
mélyen megindító gyö­
nyörű regény a háború 
erkölcsi visszahatásának 
egyik legnagyobb problé­
máját tárgyalja: _ az 
évekig távollevő féri ha­
zatérését és az elidege­
nült lelkek egymásért 
való nagyszerű küzdel­
mét.)

Rabindsranatii Tugorc; Gora.
(Az angol származású 
Gora fanatikus indus na- 
cionálistává lett. do ké­
sőbb megváltozik és 
megtalálja Indiában a 
százmilliók anyját, mely­
nek minenki a bráhmin- 
tól a páráig egyaránt 
gyermeke.)

Comte de Gobincau: .4 
Renaissance. (A világ­
hírű szerző világhírű mü­
vének harmadik kiadása.) 73.500.- 

//. G. Wets: A tengeri tün­
dér. (Az ihlet és az al­
kotás legszerencsésebb 
szülöttének keresztelte el 
az angol kritika Wellsnek 
ezl a páratlanul szelle­
mes fantasztikus regé­
nyét.)

Téli vasúti menetrend. 
(Díjszabások, posta é< 
hajnjáratok. külföldi csat­
lakozásokkal.)

51.500--

66.150.-

40.500.—

>0 !»0

Kaphatók:

Hegedűs 6» Sándor rt.

öTtis -«rPéterfia 8. _________ 1015 1_________ T elefon: 54.

Nvevatutt Meeediii é>: Nánd"t irmi" tn> iiv'iimtal részvénvtái'isáe köntviiyiiui<láiáhan Piac-utru 4"


